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1. Utilizando a defini¢ao de limite, prove formalmente que:

(a)
lim 5z +4 =1,

Tz——

(b)
lim =7z + 3 = —11,

r—2

lim 2% +2z+1=4,
——3

x

lim2 222 + 7z — 3 = —9,

T—>—
limz® +222 42 —-1=3,
x—1
lim z* — 322 4+ & = 57,
x—3

lim az? 4 bx + ¢ = ax? + bxg +
Tr—To

onde zg,a,b,c € R com a # 0.

(h)
i 3z+1 4

im =,

lim az® + bx? + cx + d = ax) + bri + cxo + d,

T—rxQ

onde xg,a,b,c,d € R com a # 0.

2. Seja g : (a,b) — R uma funcédo e xo € (a,b).

Suponha
lim g(x) =L € R,
Tr—x0
onde L # 0.
Prove formalmente que
1 1
lim — = —.
som0 g(z) L



. Sejam f,g : (a,b) — R funcoes e seja z¢ € (a,b). Suponha que existe dp > 0 tal que se 0 < |z — x¢| < dp, entao
f(x) > g().
Suponha também que

lim f(x) =L €R,

T—T0

lim g(x) =M e R.

=20
Prove que L > M.

. Sejam f, g : (a,b) — R fungdes e seja xo € (a,b). Suponha que
lim f(x) =L €R,

T—T0
e
lim g(x) =M € R.
T—rxQ
onde L < M.
Prove que existe ¢ > 0 tal que se 0 < |z — x| < J, entdo
L+M
fl@) < —5— < g(2).
. Sejam f,g: (a,b) — R fungoes tais que existem dp > 0 e ¢ > 0 tais que se 0 < |x — x| < o, entao
l9(z)| <,
onde zg € (a,b).
Suponha também que
lim f(z)=0.
T—T0

Prove que
lim f(z)g(z) = 0.

T—xQ

. Seja f : R — R uma funcao tal que

22 +22 -3 COS(L), sex # 1,
fay =4 | Jeor\e= . (1
1 se x = 1.
Utilize o resultado do tltimo exercicio para calcular
lim f(x).
z—1

. Seja f : R — R uma funcdo onde

(cos(m x/3) + 1) sen (ﬁ) , sex <3,

flz) = 1 se x = 3, (2)
%’?‘3_3))4—5%24—1, se x > 3.
Obtenha « € R tal que
lim f(x)
r—3

exista.

. Sejam z,y € R tais que
r<y+e, Ve > 0.

Prove formalmente que z < y.



